

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P.-tél. évre
2.50 P., negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.

Feladós szerkesztő és kiadó: DINKOREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cselekmők. Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő.

A mai magyar farsang.

„Rég veri már a magyart a Teremtő,
Azt sem tudja, milyen lesz a jövődő,
Lessz-e neki még valaha jó napja?
Orúljon-e, busuljon-e? — nem tudja!”

Vizkereszt ünnepe elmúltán — megkezdődött a farsang. Karnevál herceg csörgősapkás udvaroncival bevonult a táncterembe, hogy megadja a jelt a táncolni akaró párok lejtesére. Szól a muzsika, szól a dzsessz, (mert ez vidítja ma a magyart!) A dzsesszből fülüketitő forlisszimóban rikít ki a saxofon, hogy a trianoni éjszakát még réme-
sebb tegye. A korcsma néha ma is hangos, most is munkál-
kodik a cimbalmos. A legények most is kurjongatnak, de nem zeng belé az ablak. Arra sem bízhatják a cigányt, hogy: huzzad jobban! Táncolni való kedvem van. Azt sem mondják: »Eltáncolom a pénzemet« — mert ma ez is hiányzik. Hogy is volna táncolni való kedvük, amikor »A kenyérünk, borunk keserű, a vőfélybolon is Krisztus-
lővia van és bánatot sir szív és hegedű«. Megváltozott a magyar élet s vele a magyar farsangi kedv is. Mindig sirva vigadt a magyar, de most még inkább így vigad.

1936-ban a tizenötödik szomorú farsangot érzük mi, csunka-magyarországiak azóta, hogy Trianon igáját hordjuk. Héj de sokszor akadt meg azóta torkunkon ez a dubaj kiáltás: Soh se halunk meg! Hajdanában, amikor ill még »ezebb élet volt«, a farsangi vigasságok napjaiban, a csapongó jókedv kitérőrekor a magyar lélek borja nélkül hangzott el ez a dubaj kiáltás. A trianoni jármot hordó magyar most nem »ezéből« kurjant így, csak kényszeredett kedvből ad kitérő hangot annak, ami a boldog kor gyermekének szive-mélyéből tört fel. A harsonák, csörgők, nagydobok hangja most inkább gyász-sírám, mint kedves hangoló zene. A cigány muzsikája is inkább a szóp mul-
tat sira; inkább a busongó magyar lélek nekikötője. Hát helyesen is van ez így, — mert a magyar ember napjainkban pillanatig sem feledheti azt, hogy dajkáló édes anyja, a drága haza nagyon beteg. Elmondhatja a költővel: »Sőt az ég, közel a földeben semmi fény nincs«. Az a kis fényesség, ami a horizonton feltűnik, még csak hal-
vány pirkadás.

Nekünk a farsang mai helyzetünkben inkább a magábszál-
lásnak alkalma, mint a csapongó jókedv kitérésének ideje. Nem az a nap süt az égen, máé kedv van most, mint volt régen. Megszüntek a hajdani dalos farsangi mámoros dárídók, illik tehát, hogy most is hangfogó legyen a hegedű, hogy halkabban szóljon a saxofon és hogy tompított hangon nyilvánuljon meg az itt-ott kikivánczó jókedv. De kinek is volna meg ma a régi kedve, amikor még mindig veri a magyart a Teremtő. Amikor nem tudja, milyen lesz a jövődő? Ez azonban nem azt jelenti; hogy siralomházi hangulat urálja lelkünket a farsangban. Nem! Egyszer él az ember, ne adja tehát magát teljesen a bánatnak. Hiszen a költő is azt mondja: »Légy vig, légy okos, míg lehet éj, örülj!«. A jövődők sivatag homályát Bizd az Istenség vezető kezére!

Egy kis örömré hangolódni miért ne lehetne ma is, amikor agyongyötört idegzettel élünk egy napról a másikra? Nemcsak lehet, sőt kell is, hisz ez is tartozéka az életnek. Legyen tehát a farsang borus magyar ég alatt is a felvilágító kedv, a szelid vidámság és a bohókás fiatalág mulatozó ideje. De nyugodjék bele a pajzán vérű fiatalág abba, hogy a szenvedő időnek szenvedő a farsangja is. Várják hívó hittel az elszállt boldog időt visszajövételét, várják ugyan-
ilyen hittel a régi határok visszaállítását s ezzel a vigabb farsang elkövetkezését.

Szerencsétlen hazánk mai szomorú helyzete minden vonatkozásban, a legkomolyabb okot adja arra, hogy hazafias lélek komor színeiben lássa a jövő képét. Kishitűeknek azonban még leggyorsabb lefordulhat, nem ez bad, hogy a magyar csak a sőtét felől lássa a magyar égen, hanem a jövőbe vetett erős hitével erős hazafias akaraterejével létre-
kedjék, hogy a trianoni jármóból kiszabaduljon.

Papírra vetettem e sorokat, mint busongó magyar lelkeim sírámait, hogy hangfogóul szol-
gáljanak azok a haza bűjt nap-
jaiban féktelenül vigadozó hang-
szalagjaira; hogy még a gyön-
gyöző pohár és a zene is mag-
jai mellett a magyar jövő-
tett aggódjanak. Mert, újból is

hangozatom: beteg a mi közös édes anyánk, — nagy beteg, akinek ágya mellett nesztelenül kell, hogy álljanak a kíméletes hozzátartozók s még inkább kell, hogy a vigadozásban féktelenül el ne merüljenek. Addig is, míg a most boldogtalan haza újból fényre derül, úgy farsangoljon minden magyar, hogy jókedvében se feledkezzen el a beteg Hazáról.

Amint a Petőfi által mag-
énekelt »Faluvégi kurta kocsmá-
mulatói« végét-zelik a zenének, mikor a szomszédságban levő nagy beteg hozzátartozói arra kéri őket, hogy »Csendesebben

vigadjanak« — éppen úgy te is primás, most halkabban, »ajzd te a lablód idegit« és te is, te a saxofonos, halkabban fújd szerszámodat. Azonban ne feled-
jétek, hogy »Leaz még egyszer ünnep a világon!« Akkor huzd meg cigány újra, lekesevede, hogy letennek teljék benne kedve!

»Akkor vedd fel újra a vonót és derüljön zordon homlo-
kod. Szűd teljék meg az öröm borával. Akkor huzd és ne gond-
dolj a világ gondjával!«

»Éljön egyszer csak Nőf bérkája. Mely egy új világot zár magába!«

Benedek Vince.

I. Levél Magyargencsre

— csengeri Háczyk Egónak. —

Kedves Barátom!

A Kemenesaljai Művészek Csop-
ortkiállításával foglalkozó soraidra két újult levélben adom meg a vá-
laszt, talán ezzel is közérdeket szol-
gállok. A művészet és irodalom szent ügyét minden esetre! S erre a mai időben fölültebb szükség van.

Késztelennül nagy volt az ér-
deklődés kiállításunk iránt. Maga-
nok, iskolák, helybeliek és vidékiek nagy számban látogattak fel a kö-
gyűlési terembe s amint kerülő és egyenes utakon tudomásomra jutott — nem is hagyják el csalódással azt. Jóleső, megnyugvással veték tudomásul, hogy Kemenesalja helyet kér a művészetek történetében is, mert tájképi szépségeit, színpompáit, ajakait most már nemcsak írók, hanem művészek is hirdetik. Le kell azonban szegszem, hogy semmivel sem volt több látogatója ennek a csoportkiállításnak, mint a tavasszal tartott kollektív bemutatásunkor az egyéneket, noha most kilenc kiállító kételeze jamardeit a föltétel meg-
jelenésére. Ha pedig a két kiállítás alkalmával elfogyott katalógus példányszámait hasonlítanom össze, akkor azt a szomorú megállapítást kel-
lene tennem, hogy ez alkalommal alig fogyott el ez az éppen most annyira nélkülözhetetlen vezető. A magam kiállításán mindenki már a kapura akasztott plakátról tudhatta, hogy itt csak az én képeimet fogja látni a legelőbb azt nem tudja meg,

hogy melyik képek mi a címe s az ára. Most azonban kilenc különböző kora, művészi hitvallás, végzettségű egyénisággal kellett megismerkednie e ezt behatóan, komolyan, még csak-
nyavolt tárlatlátogatók sem bebetétek meg katalógus nélkül. Arról, külön kellesse írnom, hogy az a katalógus egyben kedves emléket is mindazokról, akikkel együtt élünk s akik művészi életreméleteknek, egy kis részét elődokatárán vittek embertársaik elé.

Ha úgy átgondolom azt a nagy ésszerűkedő elhatározást, amely-
vel ennek a kiállításnak megrende-
zése és előkészítése járt, s összeha-
sonlítom az eredményt, kézzelfogható tényesít, akkor egy pillanatra azt

kell hinnem, hogy az érdeklődés csak látszólagos volt s azt elősorban az udvariassági szabályok s csak szűnő a lelki szűkegszűréség váltotta ki. Tiszteletreméltó kivételek minden-
estre vannak! Teny azonban, hogy a tévvasarítás szele nem sühogott a kiállító közadakozásából kellemese-
temperál terepben.

Jól irtad, sok cikket kell még írnom a Kemenesalja hazájain, hogy a falusi (falun élt értettél ezalatt) intelligenciának legyen egy kis érréke a művészetek különböző ágai iránt és az igazi kultúra iránt. Am néha azt kell binnem, hogy ezek a cikkek csak írott malasztok és visszhangra csak azokban az értékes lelkekben találjanak, akik vagyoni helyzetük mo-
tohasára folytán a legtehetősebbek epen. Örömmel olvastam szomorúan igaz megállapodásodat, hogy a gen-
trii világ abban a tévredésben él, hogy ha nem is művelik magukat, akkor is civilizáltabbak és kulturáltabbak, mint mások. Ennél csak azt látom szomorubbna, hogy az a beteg gen-
trii foglalkozás kezd átmenni a közhasznalata és ma már igen sokan vallják ezt a tévhitet. A pénztelen korában van a művészetek alkonya s amig minden önszeget megemé-
d a test — elszálltághban pusztul a lélek és éhenhalnak, örültek hádban és nyomortanyákon fejeit és mel-
lődságot látták a magyar művészek. (Galácsy Lajos, Darkovics Nagy, Balogh Atib.)

Hogy iraktam a kultúra alap-
jait, azt talásonak vélem és csak abból a felém áradó szeretetből tudom megérteni. Bizonyos azonban, hogy tanári pályám legelőjén más tudatában voltam annak, hogy élet-
célom nem is lehet más, mint amit Istvánffy Tamás így foglalt verbó:

»Mindent másnak! Semmit magunk!
Csupán a szent örök tudást,
Azt is azért, hogy szelencsasz,
S gazdag legyen: Tanítva mást.«

Hogy mennyire sikerült ezt el-
érnem, nem tudom, de hogy ezt akartam és akarom minden mom-
kánál, az kétségtelen. Énnek meg-
vették és vannak aratók. Zelelővor.

Levente bucsuztatás. Ma vasárnap este a Korona-szálloda nagyszobájában 8 órakor ünnepélyes keretek között bucsuztatták az 1914. évfolyambeli leventéket. Közreműködtek a budapesti regécsek. Belépődíj: nincs.

Házilozások. Forró Lajos nyug. kir. kőszegvári felügyelő Sopronban vizu-rezst este váratlanul elhunyt. Temetése csütörtökön délután ment végbe örösi részvét mellett. Özvegye, két fiú, valamint kiterjedt rokonsága részvételre. Az elhunytban feleség szerkesztőnk sz. orát vesztette el.

Járásunk állatgyógyászat. A járás állatgyógyászatja december hónapban elég kedvező volt. Sertéspestis fellépett Csöngye, Kenyeri és Kemencsémagasiiban.

Közgazgatási bizottság' első ülése. Az elmúlt héten tartotta a közgazgatási bizottság első ülését Oslffy Lajos dr. főispán elnökelete alatt, amelyen Celldömölk nagyközseget új községi állatorvosi állás megszervezésére utasították. Elhatározták továbbá, hogy Oslfflyasszonya szék helyét új kórállatorvosi állásra létesítik.

Házilozások I. Megjelent a Dr. Oetker gyár ötödik kiadású fényképes újsápi receptkönyve, melyet kivánságára bárkinek ingyen és bérmentve küld: Dr. OETKER A. Tapasztervények Budapest, VIII. Conti u. 25. Sőtörpör és vanillilicokor ára most letelekenként 12 fillér.

Dr. OETKER SÜTŐPOR

Dr. Oetker receptjei biztosították a kuglófok, sütemények és más tészták sikerét. Minden háziasszonynak, aki a Dr. Oetker-féle sütőport használja, öröme tölti a kuglófot, hogy ezen gyönyörű aróit, hogy ezen márká használatára

fél munkával dupla eredményt

Jelent. Receptkönyvek minden árutalán kaphatók, ingyen és bérmentve küldi:

Dr. OETKER A.
Budapest VIII, Conti uca 25.

letrész jegyéről mondott le a vasutasok javára, ezen nem adományért a vasutaság nem lehetett hálállan, azért őt a vasutas kör dísztagjává választotta és részére díszoklevelet készített. A díszoklevel átadása a mai napig késett. A választmányi ülés most úgy határozott, hogy a díszoklevelet a legrövidebb időn belül (ami csak néhány nap lehet) okvetlenül át kell adni Szabó Károlynak.

Járásunk közegészségügye. December havában kenyaró előfordult: Celldömölk, Kemencsémagasi Kemencsémagasi, baranyhimlő Janosbaza, vörheny Kemencsémagasi, Aláság és Vönöck, roneselő toroklobb Celldömölk és Kemencsémagasi községekben.

Adomány. Somogyi Ferenc presbiter és felesége az alsószéki evangélikus temploma részére értékes villanyosillart adományoztak.

Kemencsémagasi község legöregebb polgára, a 94 éves Arvai János, aki még most is a legjobb egészségesnek orvend.

A szerelem mindent legyőz. A szerelem hatalmasnak érdekes példait olvashatjuk a "Szerelm mindent legyőz" című cikkben, amely Tolnai Világlapja legújabb számában jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett számtalan érdekes cikket, pompas folytatásos regényt és közel száz képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

A vasutasok sportgyűlése. A vasutasok országos tanácsa a múlt évben tartotta Budapesten az országos ülést, amelyen a celldömölk vasutas sport egyesület a hiva rendez tagjára vettek fel, ami a mi sportegyletünkre nagy kiütetés.

Kulturstatistika. A napokban érdekes statisztika hagyta el a sajtót, amely három csoportban sorolja el azokat a falukat, amelyekben az analfabéták száma nem éri el az egy százalékot, illetve amelyekben másfél és két százaléknál kisebb az analfabéták száma. Az első csoportban szerepel Kemencsémagasi község, a harmadik csoportban Magyaröcsény és Kenyeri.

Közygyűlés. Január 19-án d. u. fél 4 órakor tartja a celldömölk Vöge évi tisztújító közgyűlést, amelyen a kerület és központ képviselői is részt vesznek. A helyi csoport vezetősége azután két óráig tárgyal, valamint az érdeklődőket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a közgyűlésen.

Iparigazolványt nyert Barti Sándor kemencsémihályi lakos daráló iparra. Bán István kismislyói lakos vendéglői iparra, Vaczola Vendel celldömölk lakos teherfuvarozásra.

Feltört pincék. A napokban a kismislyói heggen egymás után öt pinót törték fel. A nyomozás során hamar kézrekerült a tettes, az odaváló kovács-legény személyében.

Menetrend értékelés. A már igazgatósága minden jelentősebb góppont, így Szombathelyre is folyó hó 15-én menetrend értékelést tart az érdekeltek bevonásával. Nagyon fontos volna, ha városunk vezetősége is ezen az értekezleten képviseltetné magát, hogy a hatályban levő menetrend tökéletesíthessék, illetve az utazó közönség szempontjából kiöbvitessék. Itt van mindjárt a hajnalban Győr-féle induló 1327-es számu személyvonatnak újabb Celldömölkre való indítása s ennek az ellenvonatnak, az 1314-es számu személyvonatnak bevezetése, továbbá ennek folytatásaként közlekedő motoros vonatnak Szombathelyre való indítása. Amennyiben az esti 1308-as számu budapesti gyorsvonat továbbra is közle-



varázsszönyeg.

A VARÁZSÓ PEDIG A: Tündérújjak,

AT KÜLDI A POMPAS LAPOT ÉS EZENKIVOL ADJA A REMEN SZÖNYEGAJÁNDEKOT!

Minden előfizetőjének 20x20 cm. nagyságu MŰVÉSZIES RAJZU KELIMSZÖNYEGET AD AJÁNDEKBA A TÜNDE RÚJJAK.

A Lakatos Artur művész-tanár teremt szeriék készült szönyeghez a pompas festésű valódi guapijonolat a HAZAI FÉSÜSFONÓ és SZÖVŐGYÁR kölcsös gazdasági partitua.

A TÜNDE RÚJJAK Magyar Kézimunka Újság előfizetési díja egy évre P 14.00. Az összeg beérkezte után nyomban kiadjuk az abszolút értékes ajándékokat. A részletekben előfizetők részére pedig tájékoztatunk az

Minden komoly kezimunkásziat olvasó előfizetésreket.

T. TÜNDE RÚJJAK
Budapest, Szervizhöz 3. Tel: 61-6-90.

.....
Név:
Foglaltatás:
Cím:

kedik, úgy egy helyi vonatnak Celldömölk és Pápa közötti bevezetése is szükséges, mert nemcsak hogy kifizetődik az államvasutaknak, hanem állatközveti lehet a kezshelyi lüerdővonathoz, amely 10 óra után érkezik Celldömölkre. A személyzet és mozdony kihasználása szempontjából nagyon fontos lenne, ha a reggel 6 óra 21-kor induló 1320-as

számu személyvonatnak is a parjait beállítanak a menetrendbe, amely a Celldömölkre érkező 1315-ös számu, valamint ennek ellenvonataként Győr-ből fél 8 kor érkező 1316-os számu személyvonatot is átadnak a celldömölk vonatitási és forgalmi személyzetnek, mert ez nemcsak a celldömölk fűtőház és utazó személyzetének jogos saporitását vonná maga után, hanem a városunk fejlődésére is igazán szolgálná. A fehérvári vonalon közlekedő 1821 és 1822-es számu motoros vonatok helyett személyvonatok beállítását is jogos és célszerű, mert egyrészt a motoros vonatok ezen a vasútvonalon nem váltak be, másrészt pedig elég nagy az utasforgalmuk, így tehát elég indok van arra, hogy ez is revizió alá vöttek. A fűtőházi személyzet a vasut szempontjából saporitassák, az is jogos, hogy a Zalaegerszegről ide érkező rendkívüli tehervonatok is celli gépekkel és személyzettel továbbittassanak, mert ez azszal indokolható, hogy az intézett kocsik nem Egereszegről, hanem Celldömölkre irányítottak. Mintán úgy az új celli állomás és fűtőház (gyökök) nagy szaktudásuk és befolyásuknál fogva ennek tudatában vannak, bizonyára befolyásukkal eme fontos dolgot ki is tudják vinni felülbbeigükkel.

A kemencsémagasi kultúrház már teljesen elkészült, a szép, modern épület a községet nagyban emeli, van benne egy 21 méter hosszú nagyterem, beépített szinpad. A többi helyiségekben nyert elhelyezést a gazdákör, az immar 50 ére fennálló önképzőkör, tanulóegylet. Az épület 14 ezer pengőbe került, ünnepélyes felavatása május hó végén lesz.

Kinevezések. A máv. igazgatósága december 1-iki hatályú a celldömölk állomási személyzet létszámában Fekete Sándor, Bartfai Bóliung István segédtisztette, Sághegyi Remport Józsefet pedig máv. váltókezelővé nevezte ki.

Traktor, öseplőgép és magtár-titógép kezelői tanfolyam. A m. kir. földmívelésügyi és kereskedelemügyi miniszterek rendelete értelmében a m. kir. földmívelésügyi miniszterium anyagi támogatásával a Felsőöndunantuli Mezőgazdasági Kamara traktor, öseplőgép és magtár-titógép kezelői tanfolyamot rendez Győrött a M. Kir. Állami Fa és Fémipari Szaktiskolában Győr, Vilmos császár ut 7. sz. — A tanfolyamon a résztvevők az első segély nyújtásra is ki lesznek oktatra. A tanfolyam 1936. évi február hó 3-án hétfőn reggel 8 óra-ko kezdődik és tart február 22-ig. A tanfolyamon résztvehet minden 18. életéret beöltött egyén, aki a traktor és a többi gép kezelését meg akarja tanulni. Résztvételi díj: 15 P. Jelentkezni lehet a 15 P részvételi díj egyidjű beérkezése mellett személyesen, vagy írásban a Felsőöndunantuli Mezőgazdasági Kamaránál Győr, Bisinger sétány 32. sz. Jelentkezési határidő: 1936. évi január hó 25. ig. Későbbi jelentések ügyelembé nem

